

Томилинская НОВЬ



№ 31 (587), 30 июля 2014 года



А у нас все лучшее, в том числе – соседи!

В минувшую субботу в Люберецком районе отметили День соседей. Мы в очередной раз доказали, что наш поселок – лучший, потому что живут в Томилино дружные, активные, позитивные и очень талантливые люди...

Все, кто стал участником или гостем этого яркого мероприятия, могут считать, что именно они заложили традиции нового для Подмосковья праздника – Дня соседей. Как прокомментировал заместитель Главы администрации Томилино Г.А. Мушанов, инициатива его проведения принадлежит Губернатору А.Ю. Воробьеву. В этом году праздник прошел в Люберецком, Наро-Фоминском, Клинском и Одинцовском районах. Жители этих муниципальных образований смогли продемонстрировать все, чем славится их малая родина; раскрыть таланты, рассказать о своих возможностях и достижениях. Кроме того, гостям праздника были представлены планы администраций на развитие и благоустройство населенных пунктов.

Посмотреть на соседей и, самое главное, представить во всей красе себя томилинцы приехали большой делегацией: первые лица поселка, депутаты, ветераны, коллектив Центра культуры и семейного досуга (рук. Н.И. Цветкова), молодежь из спортивно-атлетической секции «Русичи» (рук. А.П. Титаренко), представительницы томилинского актива «Союза женщин Подмосковья», учащиеся школ и обычные жители, решившие во что бы то ни стало поддержать нашу команду.

К показу соседям, чем и как мы живем, какими талантами богаты и что делаем

ради процветания своей малой родины, томилинцы приготовились основательно. К конкурсу на самого хлебосольного соседа подключились домовитые и авторитетные хозяйки – супруги Николай Васильевич и Наталья Ивановна Цветковы, их ближайшие родственники Нина Николаевна Цветкова и Виктор Николаевич Кайманов. Благодаря мастерству, хозяйской жилке, знанию законов гостеприим-

ства и, естественно, народных застольных обычаев стол томилинских «домочадцев» ломился от обилия пирогов и сладостей. Словом, было чем угостить соседей!

Но настоящий шедевр – хлебный дом из багетов и булочек – приготовили специалисты отдела по социальной политике Наталья Алексеевна Брижань и Ирина Анатольевна Кузнецова, а также пекари кафе-бара «БарРакуда» – изготовившие из теста мелкие детали окон и дверей и надпись «Томилино». Хлебный дом стал подлинным украшением и конкурсной «застольной композиции», и районного праздника в целом.

(Продолжение на с. 2)



• День за днем •

Московская область принимает беженцев с юго-востока Украины

На территорию нашего региона уже прибыло более 6000 беженцев, из них 1500 детей.

Ежедневно в подмосковные миграционные службы обращаются в общей сложности до 300 граждан из соседнего государства. Большая часть из тех, кто бежал от войны, остановились у родственников. Для остальных работают 13 пунктов временного размещения.

В 62 муниципальных образованиях сформированы оперативные штабы помощи беженцам. **Телефон единого областного штаба 8 (498) 602-01-31**, он работает круглосуточно.

Временное убежище в Люберецком районе предоставлено двум десяткам семей. Их под свою опеку взяли общественные организации, которые стараются оказывать помощь адресно. Благодаря поддержке «Союза женщин Подмосковья», например, трудоустроены девять человек. Причем именно вопрос трудоустройства для граждан Украины сейчас стоит наиболее остро, поскольку людям нужны средства для выживания. Уже разрешение на работу беженцам выдается по упрощенной схеме, подборкой подходящих вакансий занимается, в том числе, Центр занятости, где также можно познакомиться с востребованными специальностями в других регионах страны. И, безусловно, в Люберецком районе организованы пункты сбора гуманитарной помощи, один из них работает на стадионе «Торпедо». Люди приходят достаточно активно, несут одежду, продукты, лекарства. Доставкой всего этого занимается Общественная организация «Боевое братство». Еще один пункт сбора гуманитарной помощи для беженцев, а также (обратите внимание!) для ополченцев юго-востока находится в Люберцах на ул. Шоссейная, 42 в Общественном координационном центре помощи Новороссии. Там же оказывают адресную помощь женщинам и детям с юго-востока соседнего государства. **Тел. 8(495) 744-97-97**

Визит болгарского космонавта

Благодаря встрече болгарского космонавта Александра Александрова со специалистами и руководством ОАО «НПП «Звезда» Музей космонавтики Болгарии пополнился уникальным экспонатом из Томилино – профилактическим костюмом «Пингвин-3».

Как сообщает пресс-служба ОАО «НПП «Звезда», в ходе своего визита в Россию летчик-космонавт Болгарии Александр Александров прибыл в Томилино для посещения одного из ведущих предприятий авиакосмической отрасли. По традиции гостя пригласили на экскурсию в демонстрационный зал «Звезды». После осмотра его уникальных экспонатов болгарский космонавт оставил памятный отзыв в Книге почетных посетителей. В музее «Звезды» состоялась встреча А. Александрова с Генеральным директором ОАО «НПП «Звезда» С.С. Поздняковым.

Сергей Сергеевич передал профилактический костюм «Пингвин-3» для Музея космонавтики Болгарии, над созданием которого в настоящее время работает А. Александров.

(Продолжение на с. 2)

МЫ ЖИВЕМ
В ТОМИЛИНО

• День за днем •

• С места события •

(Продолжение. Начало на с. 1)

На премию Губернатора

Благодаря губернаторской премии «Подмосковье-2014 г.» у людей – активных, позитивно мыслящих и искренне желающих видеть свой родной край сильным, успешным, процветающим, – появилась уникальная возможность рассказать о своей созидательной деятельности широкому кругу общественности.

На сайте правительства Подмосковья уже можно ознакомиться с массой проектов, претендующих на премию Губернатора. В их числе и работы из Томилино. Примечательно, что с инициативой рассказать Губернатору и землякам о своем вкладе в развитие региона, выступают не только молодежь и работники различных предприятий и организаций, но и пенсионеры.

На сегодняшний день на сайте правительства Подмосковья представлено 20 проектов из Томилино.

Скоро в школу

В администрации Томилино полным ходом идет подготовка к новому учебному году и празднику Первого звонка.

По традиции главными героями дня станут малыши-первоклассники, для которых уже заказаны томилинские фирменные значки «Первоклассник-2014» и подготовлены специальные подарки.

Под особым контролем местных властей строительство мини-стадиона с футбольным полем с резиновым покрытием на территории школы № 19. Для учебного заведения, которое в первый день сентября отметит свое 50-летие, новый спортивный комплекс станет особо значимым подарком.

Как прокомментировал Глава Томилино И.Н. Дворников, строительство спортивных площадок для томилинских школ началось три года назад. За это время современные спортивные комплексы были подарены пяти учебным заведениям. К славному юбилею такой подарок получают учащиеся и педагоги школы № 19.

Напомним, что содержание учебных и воспитательных учебных заведений – прерогатива районных властей. Тем не менее администрация и депутаты Томилино выделяют средства из поселкового бюджета на реализацию проектов, значимых для работы педагогов и обучения детей.

За услуги ЖКХ надо платить

Томилинцы задолжали за услуги ЖКХ более 8 млн рублей.

«Томилинский жилищный трест», на которого с начала текущего года возложена обязанность содержать и обслуживать многоквартирные дома пос. Томилино, подсчитал задолженность собственников и квартиросъемщиков за услуги ЖКХ. Только за полугодие их накопили томилинцы на сумму более 8 млн рублей!

Чтобы пробудить в должниках совесть, коммунальщики ограничились пока массовой рассылкой уведомлений с просьбой-напоминанием, что за услуги надо платить. Более того, большие задолженности предложили гасить в рассрочку.

Эта мера оказалась довольно действенной: кто-то оплатил долг целиком, другие обратились с просьбой составить график погашения задолженности. Те же, кто надеется и дальше жить на дармовщинку, подвергает себя серьезным неприятностям. В настоящее время специалисты юридической службы «ТЖТ» готовят иски в суд. По опыту прошлых лет, закон встает на сторону коммунального хозяйства, после чего в работу включаются судебные приставы.

А у нас все лучшее, в том числе – соседи!



(Продолжение. Начало на с. 1)

Ну а в конкурсе частушек томилинцам равных не нашлось! И это неудивительно: ведь готовились к нему буквально всем миром. Как удивить жюри, чем привлечь внимание соседей, как вызвать радость и восторг зрителей? Сколько же спорили и рассуждали над этими вопросами, пока не родилась идея – устроить шуточное театрализованное представление на тему семьи и сватовства соседей к нашей невесте. Воплотила идею в стихотворную форму и положила на мелодию народных песен наша поэтесса Алина Серегина. И под руководством Н.И. Цветковой великолепная задумка превратилась в шуточную музыкально-танцевальную композицию, которую блестяще исполнили на сцене поэт из Малаховки, настоящий друг и отличный сосед томилинцев – Александр Гаджиев, наша неповторимая, удивительно талантливая исполнительница фольклорных песен Елена Фунтова, настоящие томилинские звездочки Дарья Пёрышкова и Ксения Кириллова.

А в конкурсе на лучшее исполнение застольной песни фольклорный ансамбль «Томилинская слобода» со своей «Барыней» продемонстрировал всю силу, красоту, неповторимость русской культуры.

Кроме праздничной части, все муниципальные образования подготовили и представили концепцию нового облика своего населенного пункта. Специалисты Управлений благоустройства и архитектуры и строительства поделились планами

по обустройству Парка имени Лапса. Как прокомментировал Г.А. Мушанов, пока это только проект, который разработан с учетом мнений коренных томилинцев, молодежи, депутатов, представителей различных общественных организаций.

Итогом праздника стали церемония награждения его участников и фотографирование на память. Но самое важное – все получили массу положительных эмоций и незабываемых впечатлений. А наша творческая группа... уже обсудила новые идеи, которые обязательно воплотит в следующем году и снова станет лучшей из лучших в Люберецком районе.

Ирина РОГОЗИНА
Фото автора



Наш дом – Подмосковьё

16 семьям, где воспитываются семь и более детей, правительство Московской области вручило сертификаты на приобретение жилья. Благодаря такому вниманию региональных властей к проблемам многодетных семей улучшит жилищные условия и семья Ивановых из Томилино.

Вручение сертификатов многодетным семьям прошло в рамках Фестиваля детского творчества «Наш дом – Подмосковьё». Принимающая сторона – администрация Одинцовского района – позаботилась о том, чтобы в этот день мамы-героини и поистине ответственные, надежные, любящие отцы больших семейств почувствовали, насколько важна и значима для общества их необыкновенно сложная и важная работа, – воспитание детей.

Открывая торжественную часть мероприятия, министр Строительного комплекса Московской области М.Е. Оглоблина рассказала, что данный проект реализуется в области второй год. Его инициатором выступил Губернатор А.Ю. Воробьев; он намерен данную работу развивать и дальше. В 2013 году, благодаря поддержке областного правительства, смогли решить

жилищные проблемы 52 многодетные семьи. В этом году такую возможность получили еще 16 семей из 12 подмосковных муниципальных образований. Сертификаты эквивалентны денежным средствам: в среднем на семью правительство выделило около 10 млн рублей. И, как заверила министр, если у мам и пап появятся связанные с приобретением жилья юридические вопросы, специалисты областной администрации готовы помочь их решить.

Поздравить томилинскую семью Ивановых, которая воспитывает шесть сыновей и три дочери, приехал заместитель Главы администрации Томилино Г.А. Мушанов. От лица томилинской администрации и депутатов он передал Николаю и Светлане Ивановым подарок и цветы. В свою очередь, супруги тоже подготовили подарок для участников приятного и значимого мероприятия: они испол-



нили песню собственного сочинения, посвященную всем многодетным отцам.

Надо заметить, не каждая подмосковная семья, где воспитываются семь и более детей, может стать участником данного проекта. Во-первых, отбор кандидатов идет по очень серьезным критериям. Во-вторых, не все муниципальные образования могут принять участие в



софинансировании этой программы. К примеру, семья Ивановых оказалась единственной в Люберецком районе. Как раз благодаря тому, что и администрация, и депутаты нашего городского поселения считают своим долгом поддерживать многодетные семьи наравне с областным правительством. В этом году из поселкового бюджета местные власти выделили средства на софинансирование программы. Благодаря такой политике семья Ивановых и оказалась в числе обладателей губернаторского сертификата на улучшение жилищных условий.

По данным регионального правительства, всего в рамках долгосроч-

ной целевой программы Московской области «Жилище» на 2013-2015 годы социальные выплаты для улучшения жилищных условий получают многодетные семьи из 18 муниципалитетов Подмосковьё. К настоящему моменту свыше 160 миллионов рублей выделены для предоставления квартир 23 многодетным семьям, которые имеют семь и более детей. Остаток средств – около 100 миллионов рублей – будет распределяться по мере поступления заявок из муниципальных образований для многодетных семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Ирина РОГОЗИНА

«Дарите радость людям!»



Таков девиз воспитанников Дома детского творчества, и они активно внедряют его в жизнь. Их усилиями стены Дома творчества «заселяют» веселые мультипликационные герои. А забавные картинки на стене, оказывается, можно использовать как наглядное пособие для самых маленьких жителей Томилино.

Совсем недавно на торце Дома детского творчества обрел место жительства благородный Король Лев, а через несколько дней у него появились веселые соседи – на

«облаках – белокрылых лошадках» прилетели из сказочной страны Ежик и Медвежонок. Эту картину создала воспитанница Дома творчества Мария Кононенко.

А теперь, переняв у старшей подруги навыки рисования на стене, приступили к дальнейшей работе девочки помладше. Они решили раскрасить фасад здания. На пенёчке среди лесной травы-муравы сидит веселый гномик и играет на свирели. Кажется самый обычный рисунок, но секрет в том, что делали его дети и для детей! Оказывается, по этой картине очень здорово учить самых крошечных ребятшек, которые только познают окружающий мир. Бабушки и мамы с удовольствием рассказывают своим чадам:

– Смотри, вот это ползет улитка, она на спине носит свой домик, а эта красная букашечка – божья коровка. А помнишь, как называется тот цветочек? Колокольчик...

А маленькие непоседы спешат к стене и пальчиком показывают на «обитателей» лесной сказки. И еще возле этой стены можно фотографироваться – никто не выйдет и не поругает, потому что Дом-то творчества и его основные обитатели – дети! А за радость, подаренную людям, поблагодарим Марину Леонидовну Голобородько, идейного вдохновителя маленького граффити-проекта, и девчонок: Таню Стрельникову, Аллу Гончарову, Катю Перевалову, Ксюшу Кириллову, Лизу Евсееву, Олю Вараву, Катю Некруцу и Марину Илларионову.

Динара ШАТИЛОВА
Фото автора

Идут работы ПОЛНЫМ ХОДОМ



Полным ходом идут ремонтные работы в Центре культуры и семейного досуга «Томилино». Для этого из поселковой казны было выделено более 700 тыс. руб.

Как рассказала директор Центра культуры Н.И. Цветкова, из местного бюджета администрацией в этом году на ремонт досугового учреждения было выделено порядка 770

тыс. рублей. Эту сумму решили распределить на самые необходимые на данный момент работы. Основная часть денежных средств пошла на создание новой костюмерной, которая будет в два раза больше предыдущей. В помещении, расположенном на цокольном этаже здания, сейчас ведется капитальный ремонт. В ближайшем будущем в большой, укомплектованной мастерской-костюмерной будут храниться сценические костюмы, многочисленный реквизит, а также оборудовано место для ремонта и ухода за дорогостоящим и ценным инвентарем.

Вторая часть суммы, порядка 200 тыс. рублей, была использована для замены старых оконных блоков в студии, где проводит свои репетиции духовой оркестр. Оконные конструкции были целиком демонтированы, на их место установлены 5 двухстворчатых стеклопакетов, внутренние и наружные откосы также были отремонтированы, подоконники заменены. Теперь все окна на втором этаже здания приведены к единому современному образцу.

Работы планируется закончить к концу лета, когда двери Центра вновь откроются для посетителей.

НАШ КОРП.
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ



ЖКХ: как избежать

ПЕРЕПЛАТ?

Коммунальные платежи – серьезная и постоянная строка любого семейного бюджета. Губернатор Московской области Андрей Воробьев дал четкую установку: жители должны понимать, кому, сколько и за что они платят.

Деньги назад

Итак, если есть основания полагать, что за услуги вы переплачиваете, первое, что надо сделать, – это обратиться в управляющую компанию. Там обязаны при вас проверить правильность начислений и немедленно по результатам проверки выдать документы с правильно начисленными платежами. По вашей просьбе документы должны быть заверены подписью руководителя и печатью. Если вы обращаетесь в управляющую организацию письменно, она обязана в течение трех рабочих дней дать письменный ответ, в котором либо будет удовлетворено ваше обращение, либо разъяснены причины отказа.

На практике, если обнаруживаются ошибки в начислениях, компании почти всегда стремятся максимально быстро решить вопрос. Если же компания проигнорирует требование перерасчета, смело обращайтесь в Госжилинспекцию, благо, все подтверждающие документы будут у вас на руках. Не чаще раза в год проверяйте тарифы на коммунальные услуги на сайте Областного комитета по ценам и тарифам. Тариф на содержание и ремонт должны устанавливать сами собственники на общем собрании, в противном случае его размер определяется органами местного самоуправления. Не мешает также проверить количество проживающих жильцов и метраж квартиры, указанные в вашей платежке.

Если данные расходятся с реалиями, для корректировки представьте в организацию, которая делает начисления, выписку из домовой книги и свидетельство о собственности. Пересмотр тарифов на коммунальные услуги возможен не чаще одного раза в год (за исключением случаев, когда выносятся предписания надзорных органов или судебные решения). Если дом эксплуатирует управляющая компания, размер платы за содержание и ремонт устанавливается с учетом предложений УК на срок не менее чем один год. Если в доме ТСЖ или ЖСК, размер этой платы определяется органами управления в соответствии с уставом. Если плата возрастает неоднократно в течение года – это тревожный звонок и повод разобраться в ситуации. Оказание дополнительных услуг – работа консьержа, охрана подъездов или коллективных стоянок, использование домофона – и размер платы за них – это «епархия» общего собрания собственников.

Без его решения дополнительные строчки не могут появляться или меняться. После решения общего собрания заключается договор. Если вы не согласны с решением собрания – вправе обратиться в суд.

Если счетчики есть

Если приборы учета установлены и введены в эксплуатацию, вы платите только за реальное потребление (в том числе – на общедомовые нужды). Необходимо своевременно снимать и передавать показания квартирных счетчиков. Способы для этого есть разные: на сайтах управляющей компании или ресурсоснабжающей организации, с использованием специальных бланков для передачи показаний, через платежный терминал, клиентский офис и т.д. Еще надо сверять данные с вашей квитанцией: точно ли указаны цифры и не идет ли расчет по нормативу.

Одна из самых распространенных ошибок в начислениях – расчет платы за отопление по нормативу, без учета показаний общедомовых приборов учета. Помните, в первый год после установки коллективного счетчика плата продолжает начисляться по нормативу, затем она рассчитывается исходя из среднего потребления предшествующего года по показаниям общедомовых приборов учета. При этом раз в год должна производиться корректировка платы исходя из реального объема потребления ресурса.

Если счетчиков нет

В этом случае расчеты идут по нормативам. Они выше реального расхода, поэтому и платить приходится больше. А с 1 января 2015 года вступят в силу нормативы потребления коммунальных услуг, утвержденные Министерством ЖКХ Московской области. В домах до 1999 года постройки нормативы повысятся. А вот в домах-новостройках норматив потребления тепла уменьшится настолько, что снизится общий платеж за ЖКУ, даже несмотря на повышение норматива потребления других ресурсов. К тому же важно помнить, что с 2015 года правительство России намерено стимулировать граждан устанавливать приборы учета, поэтапно повышая нормативы до 1,6 раза (с 2017 года). Вывод один: приборы учета на свет, газ, горячую и холодную воду надо устанавливать до конца 2014 года. И обязательно протестируйте наличие общедомовых приборов учета. По федеральному закону об энергосбережении их установка обязательна.

Поскольку эти счетчики войдут в состав общего имущества, оплата работ и оборудования делится на всех собственников помещений в многоквартирном доме. Решение об установке счетчиков и сборе необходимой суммы принимается на общем собрании собственников. Оснастить дома приборами учета должны ресурсоснабжающие организации.

Со своей котельной

В домах с индивидуальным тепловым пунктом (котельной) плата за тепло взимается по общим правилам, однако меняется порядок оплаты за горячую воду. Если в платежках жильцов домов с централизованным тепло- и водоснабжением есть строчка «горячее водоснабжение», то в домах с собственной котельной ее нет. Вместо этого плата за горячую воду состоит из двух позиций: холодное водоснабжение для горячего водоснабжения (ХВС для ГВС) и подогрев воды.

На счете дома моего

Нередки случаи завышения объемов электроэнергии, горячей и холодной воды, предоставленных на общедомовые нужды. Кроме того, управляющая компания не имеет права выставить счета за отопление на общедомовые нужды (это изначально не предусмотрено) и водоотведение на общедомовые нужды (плата отменена Правительством РФ с июня 2013 года).

Если дома никого

Если в квартире нет индивидуальных приборов учета, то при отсутствии потребителя более пяти полных календарных дней подряд можно требовать перерасчет за холодную и горячую воду, водоотведение (канализование), газо- и электроснабжение. Платить придется только за отопление и газоснабжение для отопления жилых помещений, а также коммунальные ресурсы на общедомовые нужды. Перерасчет осуществляется в течение 30 дней после окончания периода временного отсутствия.

Заявления о перерасчете направляются в управляющую организацию. В заявлении указываются фамилия, имя и отчество каждого временно отсутствующего потребителя, день начала и день окончания периода его временного отсутствия в жилом помещении. К заявлению о перерасчете прилагаются документы, подтверждающие временное отсутствие потребителя. Это могут быть, например, билеты, гостиничные счета, справка из санатория, командировочное удостоверение и т.д.

Если воду отключили

Плата за коммунальные услуги уменьшается вплоть до полного освобождения от нее, если вы получаете услуги ненадлежащего качества (температура горячей воды или воздуха в помещении ниже нормы и т.д.) или услуги оказываются с перерывами больше установленного периода. Требования к качеству коммунальных услуг и допустимая продолжительность перерывов содержатся в Приложении 1 к Постановлению Правительства РФ № 354 от 06.05.2011. Например, перерасчет оплаты холодного и горячего водоснабжения производится в случае отсутствия услуг более 4 часов. Перерасчет также производится в случае отклонения температуры горячей воды от норматива (60-75 градусов) более чем на 3 градуса днем и 5 градусов ночью.

Обязательно знать: факт оказания некачественной услуги должен быть подтвержден заявкой потребителя в аварийно-диспетчерскую службу, зафиксированной в журнале регистрации, и актом проверки. Если в доме произошла авария, в результате которой предоставление услуги было прекращено на срок дольше установленного, управляющая компания обязана автоматически выполнить перерасчет всему дому. Если этого не произошло, надо обратиться с заявлением в управляющую компанию. Если она не выполнит перерасчет, гражданин вправе обратиться с жалобой в Госжилинспекцию.

По единым правилам

Чтобы обеспечить прозрачность деятельности управляющих компаний, правительство области приняло решение о переходе на расчеты по единой платежке через Единый информационно-расчетный центр. Форма единой платежки утверждена правительством области.

В ней указаны обязательные и дополнительные платежи, принятые общим собранием собственников, объемы потребленных услуг, в том числе на общедомовые нужды, суммы начисленных и поступивших денег, сведения о перерасчетах, данные о поставщиках коммунальных услуг. Губернатор Московской области Андрей Воробьев дал четкую установку: жители должны понимать, кому, сколько и за что они платят. Единый информационно-расчетный центр (МособлЕИРЦ) создан на базе ОАО «Мосэнергосбыт», в состав его учредителей входит правительство области.

**По любым вопросам
можно обратиться на «горячую» линию ЕИРЦ:
8 (800) 555-07-69.**

Госжилинспекция Московской области

Театр кукол – детям



Кто из мальчишек и девчонок не представляет себя в роли актера-кукловода? Приоткрыть завесу над тайной изготовления кукол, декораций, проведения репетиций и подготовки постановки спектакля поможет новый проект творческого коллектива «Радуга» – «Театр кукол – детям».

Томилинский театр кукол завершил свой 14-й сезон. Это серьезный стаж для любого творческого объединения, а если учесть, что наш театр все эти годы продолжает оставаться единственным не только в Люберецком районе, но и в соседствующих с ним, то можно смело говорить и о его многолетней службе юному зрителю, и об огромной воспитательной роли в жизни подмосковной детворы, и даже о его уникальности.

Юным зрителям из поселков Томилино, Малаховка, Красково, Октябрьский, столичных мкр. «Жулебино», «Некрасовка», городов Люберцы, Жуковский, Раменское, Лыткарино, Дзержинский, Котельники не нужно объяснять, что такое кукольный театр и где он «прописан». Любый ребенок ответит: оживающие в руках актеров куклы живут в пос. Томилино, в небольшом деревянном домике под названием Театр кукол «Радуга». Сегодня в репертуаре театра 12 спектаклей. Обожают малыши веселого Колобка и задорного Буратино, проказника Карлсона и тактичного Леопольда. И даже Бармалей, Баба Яга и Шапокляк вызывают у маленьких зрителей симпатию, потому что за время спектакля исправляются и становятся хорошими.

– К сожалению, в жизни не всегда так происходит. Но там, где живет сказка, всегда побеждает добро. И мы, артисты, стараемся научить малышей верить в чудо, рассказать, как важно защищать слабых, сопереживать

попавшим в беду, спешить своим друзьям на помощь... И мы уверены, что, став взрослыми, наши зрители ни за что не забудут эти уроки, – рассказывает главный режиссер театра, заслуженный работник культуры РФ Владимир Михайлович Алексеев.

Верят в добро не только сказочные персонажи и их юные друзья, но и сами артисты. И, как сами они признаются, эта вера неизменно воплощается в реальность.

– Когда-то мы мечтали о собственном здании для театра... И вот, благодаря администрации Томилино, мы уже четыре года работаем в замечательной теремке. А нынешним летом исполнилась еще одна мечта нашего коллектива: начался ремонт веранды. Мы верили, что взамен старой летней веранды нам построят зимнее помещение, куда мы перенесем наш небольшой зимний садик, где будем встречать зрителей в тепле и уюте. И вот – решены все проблемы, ремонт начался! Так что мы встретим новый сезон с новым помещением... За что безмерно благодарны Главе поселка И.Н. Дворникову, специалистам Управления муниципального заказа и строительства, – рассказывает директор «Радуги» Любовь Алексеевна Алексеева.

А пока здание театра реконструируется, готовится к встрече детворы, руководство и актеры обсуждают свои новые замыслы, строят планы на предстоящий сезон. По традиции наших малышей ожидает новый спек-

такль, который также войдет в постоянный репертуар «Радуги». Естественно, постановка будет открываться уже привычной детям и родителям интерактивной программой. Ее руководство театра также планирует обновить и дополнить новыми игровыми элементами, занимательно-познавательными мероприятиями.

– А еще у нас есть грандиозный, интереснейший проект... Куклы – любимые друзья детворы. Они помогают ей учиться жизни; играя, малыши воспроизводят, переживают разные события и ситуации. И детям хочется быть ближе к куклам, самим играть в сказках, надеть куклу на ладошку и прожить вместе с ней сказочную историю. Поэтому мы решили провести фестиваль любительских кукольных театров в Томилино, чтобы мечта наших детей стать актерами-кукольниками осуществилась, – рассказала Л.А. Алексеева.

Оказывается, томилинские кукольники решили в школах и детских садах выявить желающих послужить на сцене в роли режиссеров и настоящих актеров-кукольников, а также помочь организовать им свои, маленькие любительские кукольные театры.

– В каждую школу будет приходить специальный консультант и проводить мастер-классы по обучению детей. Затем будем показывать эти спектакли зрителям и специальной комиссии. Лучшие спектакли пройдут со сцены театра «Радуга». А заключительный тур кукольного фестиваля мы проведем на традиционном Томилинском молодежном фестивале. Так, всем поселком, мы отметим в будущем году 15 лет со дня рождения нашей «Радуги», – поделилась планами Любовь Алексеевна.

Надо сказать, что работа над данным проектом уже началась. Более того, так называемая «проба пера» состоялась как раз в день окончания сезона. После спектакля «Теремок» актеры провели мастер-класс для детворы: вместе со своими куклами вышли к юным зрителям, и дети, выбрав себе персонажа, смогли постичь азы кукольного мастерства. Маленькие зрители, с любопытством глядя на актеров, учились надевать куклы на ладошки и пальчики, оживлять их, говорить их голосами, а многие ребята просто обнимали и целовали чудесных зверушек из спектакля «Теремок».

Словом, проект, который уже запустил в работу коллектив Театра кукол «Радуга», обещает стать не только интересным, но и привнести в жизнь томилинской детворы и их друзей из других городских поселений много познавательного и увлекательного, чем действительно богат Томилинский театр кукол.

Настасья НИКОЛАЕВА



Многообразие жизни в объективе «ZOOM»

В центре «Арт-холл Юго-Восток» прошла выставка работ современных фотохудожников «Фото Vivendis». Основная идея мероприятия – показать многообразие жизни через разные направления фотоискусства. Специалисты и зрители высоко оценили качество работ и оригинальность взгляда воспитанников Томилинской фотостудии «ZOOM», а также отметили мастерство их педагога – Марины Леонидовны Голобородько.



Фотостудия «ZOOM» принимает участие в такой престижной выставке всего второй год, но, как выяснилось, уже обрела своих почитателей как среди профессионалов, так и простой публики, не знакомой с секретами фотографического искусства. М.Л. Голобородько прокомментировала:

– Восхищать или шокировать – это удел признанных мастеров, а наши дети пока только учатся строить композицию, видеть игру светотени, находить свое направление в мире фотографии. Но надо заметить, что все представленные здесь работы, без сомнения, обладают художественной ценностью, что называется, притягивают взгляд. Это отметил и наш куратор, руководитель Объединения люберецких художников Юрий Григорьевич Харламов. И даже фотографии ребят, участвующих впервые в такой крупной выставке, получили признание и были отмечены грамотами.

В этом году от фотостудии «ZOOM» было выставлено 20 работ, 10 из которых принадлежат самой М.Л. Голобородько. Это объясняется тем, что одно из направлений выставки было посвящено 100-летию Первой мировой войны, а эта тема слишком серьезна и требует особого, взрослого взгляда. Впрочем, одна из воспитанниц фотостудии «ZOOM» – Алла Гончарова – не побоялась принять участие в серьезном проекте, и ее работа, сделанная на фестивале «Времена и эпохи», также была отмечена корифеями фотомастерства.

И самое замечательное, что награды нашли своих героев в дни, когда отмечался профессиональный праздник фотографа. Так что томилинских ребят – Михаила Мишина, Наталью Заезжую, Ярослава Валькова, Марию Хрусталеву, Аллу Гончарову и Елену Шашко – можно с уверенностью включить в «цех фотографических дел мастеров». С чем их и поздравляем!

Динара ШАТИЛОВА
Фото с сайта выставочного зала «Арт-холл Юго-Восток»

Литературный клуб
«Стихотворный бегемот» приглашает

9 августа,
в субботу, в 16:00 у нас в гостях
Алексей Алёхин
поэт, прозаик, автор пяти книг
и многочисленных публикаций,
основатель и главный редактор
журнала поэзии «Арион».

Адрес клуба:
пос. Малаховка, ул. Сакко и Ванцетти,
д. 1, библиотека «Над оврагом».
Вход свободный

СТАДИОН «УРОЖАЙ» ТОМИЛИНО

9 АВГУСТА – ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ С УЧАСТИЕМ МУЖСКИХ КОМАНД ТОМИЛИНО:
«Урожай-1» – «Зенит», «Урожай-2» – «Звезда».

ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ СРЕДИ ДВОРОВЫХ ДЕТСКИХ КОМАНД ТОМИЛИНО

ТУРНИР ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

забеги юных легкоатлетов на дистанции 30 и 60 м

НАЧАЛО
В 10:30

Если судьбой становится спорт...



Есть люди, которые, пройдя путь земной, продолжают жить в памяти поколений добрыми воспоминаниями, своими благими делами. Такой личностью, вне всякого сомнения, является заслуженный тренер РСФСР, видный спортивный деятель нашего поселка Виктор Кузьмич Давыдов. Именно Давыдов стоял у истоков зарождения в Томилино наших, местных традиций физкультуры и спорта. А сегодня его дело успешно продолжают дочь Наталья и внучка Мария.

Все началось в далекие 60-е годы прошлого столетия со встречи легендарного директора Томилинской птицефабрики М.И. Брыксина и футболиста В.К. Давыдова. Этим людям – неутомимого болельщика, любителя всевозможных спортивных игр и энергичного спортсмена – сразу объединила не только любовь к спорту, но и мечта о создании на фабричном стадионе «Урожай» условий для приобщения к физкультуре и спорту местных жителей, проведении различных командных соревнований и серьезного развития исконно русского вида спорта – хоккея с мячом.

Идею директора и недавно появившегося в поселке молодого тренера с восторгом восприняли партком, профком и комитет комсомола. Молодые томилинские спортсмены вышли с инициативой построить современный спортивный комплекс: с раздевалками, залами для занятий, душевыми, баней, тиром. Причем возвести все это методом комсомольско-молодежной стройки. И закипела работа: труженики Птицефабрики выходили на строительство семьями! Работали дружно, с энтузиастом, вкладывая в дело душу. Еще бы, строили на десятилетия: не только для себя, а для детей, для внуков! И неслучайно по сей день поле нашего стадиона считается лучшим в районе, а старожилы, принимавшие участие в стройке, уверяют: великолепный дренаж будет служить веками!

В преддверии XXII Олимпийских игр в Москве (1980 год) именно на нашем стади-

оне проходили тренировки первой женской сборной команды «Спартак» (Московская область) по хоккею на траве. Травяной женский хоккей впервые был включен в программу игр, и с 1976 года сборные команды страны стали усиленно готовиться к Олимпийским играм. Стоит отметить, что несколько девушек из нашей команды вошли в состав сборной СССР, став бронзовыми призерами Олимпиады-80.

В 1987 году мечта томилинских любителей физкультуры и спорта стала явью: на стадионе «Урожай» появилось административное здание, в котором на профессиональной основе заработали секции по футболу, волейболу, хоккею. Кроме того, объединились любители поиграть в городки, настольный теннис, стала развиваться ходьба на лыжах, атлетическая гимнастика; спустя годы в поселок пришло и фигурное катание.

К тому времени В.К. Давыдов не только являлся тренером команд в главных томилинских видах спорта – хоккее с мячом и футболе, но и стал директором стадиона.

И своим детищем он будет руководить в течение трех десятков лет!

Главными и излюбленными видами спорта в поселке всегда были футбол и хоккей с мячом. Тренировал футболистов-хоккеистов, конечно же, сам Давыдов. Шли годы, одно поколение мальчишек сменялось другим; и приходящие на смену друг другу сорванцы все так же гоняли по стадиону и все так же кричали: «Кузьмич, подай мяч!» Так они выказывали свою любовь, уважение и неподдельную привязанность директору стадиона: уди-

вительно простому, по-отцовски строгому, мудрому и одновременно очень доброму.

Сам, будучи мальчишкой, Виктор Давыдов мечтал стать чемпионом, отчего и тренировался самозабвенно. Результатом таких усилий стало приглашение от легендарного советского футболиста и тренера К.И. Бескова в футбольную школу молодежи в Лужниках. Перед Давыдовым вырисовывалась перспектива успешного профессионального роста. На взлете своей спортивной карьеры Давыдов играл за команду мастеров в Ташкенте. К несчастью, там и произошел переломный момент в его судьбе: сказался на здоровье непривычный для русского парня климат. Повлияли на его решение вернуться в родные Люберцы и создание семьи, рождение дочери.

По возвращении на родину были игры в орехово-зубевской и рязанской командах группы «Б», а вот в большой футбол путь ему уже был заказан, да и врачи запретили чрезмерные физические нагрузки.

А тут и предложение активизировать спортивную жизнь в микрорайоне «Птицефабрика», и получение квартиры в поселке Томилино, и учеба в техникуме, а затем и в Областном институте физической культуры (сейчас Московская государственная академия физической культуры в пос. Малаховка).

Волею судьбы, не достигнув вершины предначертанных ему спортивных высот, Давыдов не ушел в другую сферу, а начал серьезную тренерскую деятельность в Томилино. Таким образом, у нас появилась своя спортивная легенда.

Любовь Виктора Кузьмича к делу, которому он посвящал жизнь, увлекла и пробудила в сотнях молодых людей желание всецело отдаться спорту, следовать «примеру Кузьмича». По стопам Давыдова пошла и дочь Наталья. Сначала – профессиональные занятия баскетболом, а как только появилась первая женская сборная команда «Спартак» (Московская область) по хоккею на траве, сразу же вошла в ее состав. И вместе с ней вся семья как бы заново переживала основные этапы спортивной жизни основателя спортивной династии – тренера Давыдова.

Наверняка старожилы помнят, что спортивной ареной у нас стал также спортзал Дворца культуры. По поручению парткома именно там были организованы занятия группы «Здоровье». Увлеченность Натальи спортом, искреннее желание развивать спортивные традиции, заложенные ее отцом, позволили ей всерьез заняться популяризацией в поселке здорового образа жизни и активно вести эту работу в коллективе Томилинской птицефабрики. Вместе со специалистами из Московского института красоты и здоровья она составила программу занятий. И вот уже 30 лет универсально подобранный комплекс упражнений для укрепления всех видов мышц и подвижности суставов оздоравливает томилинцев, помогает поддерживать отличную физическую форму людям пожилого возраста. Наталья Викторовна, имея за плечами звание мастера спорта по хоккею на траве, сегодня работает по специальности «врач по лечебной физкультуре».

Наверное, у продолжательницы дела Давыдова по-иному жизнь и не могла сложиться.

Впоследствии и судьбу свою Наталья Викторовна свяжет с Юрием Сергеевичем Илюлиным, который, так же как и ее отец, стоял на воротах хоккейной и футбольной поселковых команд. И его спортивным воспитанием занимался не кто иной, как «наш Кузьмич».

Более того, страсть В.К. Давыдова к спорту, преданность делу всей жизни передалась и его внучке. Сегодня дочь Натальи Викторовны и Юрия Сергеевича – Мария Илюлина – уверенно вносит свой спортивный и тренерский вклад не только в копилку Люберецкого района, но и г. Москва. Ей всего лишь 23 года, но она уже занимает должность заместителя директора Комплексной детско-юношеской спортивной школы г. Люберцы. И несомненно, Давыдов гордился бы тем, что внучка Мария окончила спортивную академию с красным дипломом. К сожалению, Виктор Кузьмич не дождал до этого дня...

Утро Марии начинается со встречи с малышами в частном детском садике, где девушка проводит веселую физкультминутку для детворы, основанную на специально разработанном ею комплексе упражнений. И три раза в неделю после рабочего дня на московском стадионе «Локомотив» Маша ставит на лед начинающих фигуристов. Словом, достойно продолжает общее для своей семьи дело. И успешно оттачивая свои новые физкультурно-спортивные традиции, хранит верность тренерской деятельности, доставшуюся ей в наследство от деда.

Наблюдая за преемственностью поколений этой семьи, можно предположить, что у Марии есть все шансы стать следующим директором стадиона «Урожай». И наверняка первое, что она предложит, – назвать стадион именем нашего земляка: заслуженного тренера РСФСР Виктора Кузьмича Давыдова.

Мы уверены: против такого предложения ни в Томилино, ни в Люберецком районе в целом возражать никто не станет.

**Ирина ДИЛЬМАН, г. Симферополь,
Наталья ЛЕЙКИНА, г. Москва,
экс-хоккеистки первой женской
команды по хоккею на траве «Спартак»
Московской области**

• Большая перемена •

Почему дети любят или не любят школу... От чего или кого зависят обстановка в учебном заведении, отношение педагогов к ученикам и поведение самих ребят? Над этими серьезными вопросами размышляет ученица (теперь уже восьмого класса!) школы № 17 Эльвира Вальтер.

Горжусь своей школой...

«В школе № 17 я проучилась пока три года. Но мне так хорошо, уютно и спокойно в ее стенах, что я поняла: школа становится родной, потому что тебя здесь любят, уважают и тебе доверяют.

Наша школа одна из старейших в поселке. А это значит, что у нее необыкновенно богатая история, свои традиции. Например, ее бывшие ученики непременно приводят сюда своих детей, а кто-то уже и внуков-правнуков; выпускники, выбравшие профессию учителя, тоже стараются вернуться в родные пенаты, потому что школа – как мама, всегда поддержит.

Наши учителя очень хорошие, добрые, а если проявляют строгость, то справедливую: если мы расшалимся, начнем хулиганить, увлечемся беготней на перемене. Да и сами ребята простые, не заносчивые. Случись неприятность, мы спешим друг другу на помощь, стараемся защитить и приободрить. И даже наши мальчишки показывают себя с хорошей

стороны. Конечно, они иногда обижают нас, насмеваются, дергают за косички, но потом подходят, просят прощения, а иногда даже стараются объяснить непонятный урок.

Думаю, что жизнь школы во многом зависит от директора. У нас это – Елена Валерьевна Михалевская. Не зря в народе говорится: «Каков хозяин, таков и дом». Елена Валерьевна много сил тратит на то, чтобы все в школе было в порядке, кругом царил чистота, все имущество было в сохранности, а дети ходили бы опрятными. Директор добилась того, чтобы наша школа всегда была в числе лучших!

Одним словом, наша школа лучшая. Я ею горжусь, только жаль, что мы быстро растем и скоро покинем наш гостеприимный мирок, в котором чувствуем себя спокойно и уверенно».

Эльвира ВАЛТЕР,
ученица школы № 17



• Мир детства •

«Белка озорная, затейница лесная»



Под таким названием в Доме детского творчества проходит выставка работ воспитанников фотостудии «ZOOM».

Как рассказала руководитель фотостудии М.Л. Голобородько, этот проект длился порядка трех лет, ребята вели настоящую фотоохоту на прытких зверьков. И из сотен кадров удалось, наконец, выбрать два десятка самых лучших, которые и стали основой выставки.

Работы отбирались не только с учетом художественной привлекательности, но и

отображающие «характер фотомодели»: белка грустная, задумчивая, обаятельная, кокетливая. Удивительно, насколько эти зверьки могут быть похожими на людей, а учитывая их непосредственность, – на детей. Хотя среди этих лесных озорниц встречались и настоящие профессионалы в умении позировать на камеру, а свой гонорар брали орешками и семенами

подсолнечника. Как поделились ребята, одна из пушистых «фотомоделей» старательно исполняла свою роль, а когда обнаружила, что орешки закончились, сильно обиделась, махнула хвостом и ускакала в чашу деревьев.

Юные фотографы также рассказали, что характеры лесных обитателей различаются в зависимости от места проживания: москов-

ские – довольно заносчивы и капризны, питерские – интеллигентны, а жительницы Германии – осторожны, но весьма дружелюбны. Примечательно, что работа Ярослава Валькова, посвященная маленькой рыжей затейнице, получила одобрение и массу положительных откликов на серьезной фотовыставке, проходящей в городе Москва «Фото Vivendis». Куратор ребят Марина Леонидовна Голобородько отметила:

– Работа на природе – это кладезь полезных навыков: дети не только обретают мастерство в сфере фотографии, но постигают мудрость и красоту живой природы, учатся аккуратно взаимодействовать с ней, а уроки, вынесенные из таких, казалось бы, непринужденных прогулок, запоминаются быстрее и охотней, чем часовые просиживания за учебниками.

А сами ребята готовятся к очередной выставке, которая теперь будет посвящена прошедшей поездке в Санкт-Петербург.

Динара ШАТИЛОВА
Фото автора

На снимке:
Ольга Варава – одна из авторов фотовыставки

Сердечно поздравляем со славным юбилеем нашу любимую сестру, тетю, бабушку –

Галину Анатольевну Шансову!

Дорогая наша! Ты самый близкий и важный в нашей жизни человек! Мы хотим пожелать тебе как можно больше здоровья. Пусть твоя жизнь будет соткана из массы ярких, праздничных, счастливых мгновений, пусть во всем тебе сопутствует удача, пусть твой дом будет всегда наполнен светом и теплом любящих тебя людей.

С днем рождения, родная!

Любящие тебя Михаил и Наталья,
Денис и Юлия, внучек Андрюша

Любимую жену, мамочку, бабушку Татьяну Дмитриевну Карташеву от всей души поздравляем с днем рождения!

Милая наша, дорогая, любимая! Самое главное и дорогое, что у нас есть в жизни, – это твоя забота, твоя любовь, способность понять и простить. Спасибо тебе за каждый день, который ты посвящаешь нам, за твои хлопоты, переживания, желание видеть нас здоровыми, счастливыми, успешными. Пусть долгие-долгие годы тебя не подводит здоровье, пусть радость и счастье будут верными спутниками на твоем жизненном пути. Мы тебя очень любим, мы дорожим тобой, мы преклоняемся перед твоим любящим сердцем и способностью всецело отдавать себя нам!

Муж, дети, внучка Дашенька,
внуки Антон и Дмитрий

Администрация и депутаты городского поселения Томилино от всей души поздравляют с красивым юбилеем директора школы № 14

Альбину Владимировну Лилякову!

Уважаемая Альбина Владимировна!

Примите от всех жителей нашего городского поселения самые теплые слова поздравлений и благодарность за годы бескорыстного труда на благо родного поселка Томилино и своих земляков. Всю жизнь посвятить воспитанию детей, быть одним из главных людей в жизни нескольких поколений томилинцев, находиться постоянно в гуще всех общественно значимых событий, сплотить вокруг себя коллектив единомышленников и не переставать привносить в жизнь доброе, позитивное, полезное – все это заслуживает всеобщего признания и восхищения. Спасибо Вам за Ваших выпускников, ставших истинной гордостью родного края. Спасибо за Ваших воспитанников, которым еще только предстоит вступить в большую жизнь. Спасибо за каждый день Вашего кропотливо труда на таком благородном и важном для общества поприще, как учительство.

В день Вашего юбилея от всей души желаем самого главного – здоровья. Пусть рядом с Вами будут всегда любящие и близкие люди, как можно больше талантливых учеников и единомышленников, готовых всегда и во всем Вас поддержать! Счастья Вам, исключительно позитивных эмоций и благополучия во всем!

Поздравляем дорогую Альбину Владимировну Лилякову! с юбилеем!

Дорогая наша Альбина Владимировна! От всего сердца поздравляем Вас с замечательным праздником, днем рождения! Хотим пожелать Вам здоровья, долгих лет жизни, счастья, удачи, быть всегда такой же искренней, доброй, отзывчивой, какой мы все Вас запомнили. Для нас Вы были не просто директором, но самым лучшим другом, мудрым наставником. Вы нам помогали, поддерживали, давали советы в трудную минуту, утешали. Любовь и душевное тепло, которыми вы щедро одаривали нас, навсегда останутся в наших сердцах, дорогая, любимая Альбина Владимировна, наша вторая мама!

С любовью, ваш самый непростой, но самый лучший 11-й класс

